

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 123 (4457)

Четверг, 9 октября 1975 года

Цена 2 коп.

АГИТАТОР

На предприятиях, стройках, учреждениях, на фермах, в колхозах и в других рабочих коллективах города и района работает большая армия агитаторов — политических борцов ленинской партии. Сейчас в этой армии насчитывается 1200 человек. Это коммунисты, комсомолы, активисты общественных организаций. Политической работой среди производственных коллективов занимаются начальники цехов, бригадир, мастера.

Большим авторитетом среди рабочих пользуются агитаторы из числа передовиков и новаторов производства, которые оказывают большое влияние на своих товарищей не только словом, но и личным примером в труде. Просто, ясно и задушевно беседуют с рабочими рыбокомбината коммунисты Н. Н. Воронцова, В. С. Тимофеева, А. П. Поспелова. Они личной примерной работой вдохновляют товарищей на выполнение повышенных социалистических обязательств. Агитатор Вера Сергеевна Тимофеева завершила свою пятилетку в декабре 1974 года.

На Сургутской ГРЭС заслуженным признанием и уважением пользуется Е. И. Буряев — дежурный электромонтер. Коммунист серьезно относится и выполняю партийного поручения. Ударник коммунистического труда, он не только лучший агитатор ГРЭС, но и передовой производитель, чуткий, отзывчивый товарищ. Рядом с ним работают В. Н. Метовилов, В. Я. Шеметкин, В. В. Захаренко. Все они показывают пример в труде и активно несут слово партии в массы.

Агитационный партком треста Сургутгазстрой состоит из 42 человек. Педлинными наставниками молодых рабочих являются А. А. Гончаров, Т. Ф. Носков, И. Г. Стефанов. Эти товарищи имеют богатый жизненный опыт. Они самоотверженно трудились в годы первых пятилеток, храбро сражались с фашистами, отстаивая честь, свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Сейчас эти люди сами хорошо трудятся, являются наставниками своих юных друзей.

Инженер нефтегазодобывающего управления имени 30-летия СССР Н. А. Каримова, изолировщик строительного управления № 15 В. М. Астафьев, электрик Сургутской нефтегазодобывочной экспедиции И. А. Рыжиков и многие, многие другие агитаторы являются настоящими помощниками горкома КПСС в воспитании людей. Все они добросовестно трудятся на важнейшем участке партийной работы.

Работать агитатором нелегко, но зато как радостно чувствовать, что твое слово тронуло сердце человека, вызвало у него желание интереснее жить и лучше работать. Агитаторы — это те люди, которые хорошо понимают смысл и направление общественного развития, ясно видят цель, которую поставила перед собой наша страна, пути, которыми мы идем. Делом чести этих передовых сил является сделать свою идейную убежденность, благодарное горение своих сердец достойным каждого советского человека.

Многогранны функции и широк круг деятельности агитаторов. Это и глубокое доходчивое разъяснение трудящимся политики КПСС, это и борьба за высокие качества работы. Словом и личным примером они способствуют строгому ритму трудового процесса, вовлекают людей в поиски резервов, экономя материалы, сырье, электроэнергию.

Агитаторы — пропагандисты передового опыта, они зажигают огонь социалистического соревнования, пропагандируют новаторов труда, помогая тем самым развитию творчества тружеников, в выполнении народнохозяйственных планов, повышении эффективности производства.

Дел и первейшая обязанность политических борцов партии состоит в том, чтобы всемерно укреплять социальную коммунистическую дисциплину, создавать общественное мнение против ее нарушителей, лодырей, прогульщиков, расхитителей народного добра, утверждать высокие нормы коммунистической нравственности.

Ведущие партийных организаций — постоянно оказывают помощь агитатору, усиливая контроль за содержанием, эффективностью массовой работы, беречь и заботиться об авторитете агитаторов, поощрять их инициативу и благородный труд. Пусть же признанное слово агитатора звучит неслухом, зовет тружеников города и района на досрочное завершение пятилетки, на достойную встречу XXV съезда КПСС.



ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Большого успеха в предсезонном социалистическом соревновании добились промышленные предприятия Сургутского района, досрочно выполнив пятилетние задания по выпуску и реализации продукции. Весомый вклад в успех внесли коллективы рыбокомбината и леспромпхоза. Сверх пятилетки лесорубы заготовили 200 тысяч кубометров деловой древесины, комбинат выработал 4,4 миллиона банок консервов.

Интересно отметить, что объем валовой продукции по району увеличился в два раза по сравнению с восьмью пятилеткой.

А. ПРОХОРОВ.



Еще 7 мая выполнили свой пятилетний план работники птицефермы совхоза «Сургутский». Близи они и к досрочному завершению годового задания, а это еще 5 миллионов яиц.

Такие успехи стали возможны благодаря добросовестному труду птичников. Среди них можно назвать таких мастеров своего дела, как А. Г. Клепикова или А. И. Потапова (на снимке). Александра Ивановна сравнительно недавно на птицеферме, всего четыре года, но сумела завоевать уважение коллег, пользуется заслуженным авторитетом неутомимой труженицы. 604.040 штук яиц собрала она с начала года, что превышает намеченное плановое задание. Это благодаря труду таких, как она, коллектив птицефермы успешно выполняет планы и обязательства последнего года десятой пятилетки, с честью несет свою трудовую предсезонскую вахту.

Ю. ЖУБКОВ.
Фото автора.

В лидерах — молодежь

Успешно трудятся работники КММУ-3 треста Тюменгазонтаж над выполнением своих повышенных социалистических обязательств, принятых по досрочному выполнению плана завершающего года пятилетки и достойной встрече партийного съезда.

На пять месяцев раньше срока коллектив справился с завершением пятилетней программы. План девяти месяцев выполнен на 116 процентов. Объем сверхплановых строительных монтажных работ превысил 500 тысяч рублей. План третьего квартала управления выполняло на 111 процентов. Производительность труда по сравнению с прошлым годом достигла 123 процентов.

На расширенном заседании стройкома и администрации предприятия подведены итоги соревнования участков и бригад в третьем квартале.

Первое место занял пятый участок (начальник В. А. Прохор), выполнивший пром. отсквенные задания на 105 и

план сдачи этапов работ на 118 процентов. На втором месте участок № 2 (начальник В. А. Волдыкер). У него показатель соответственно 120 и 102 процента.

Лидерами в соревновании бригад комсомольско-молодежного монтажного управления по итогам третьего квартала являются коллективы, возглавляемые Петром Сергеевичем Баланаком и Егором Яковлевичем Харьбиным.

Переза бригада ведет монтаж оборудования и сантехнические работы на котельных в микрорайоне строителей, поселке Солнечном и на Верхне-Мысовой.

Вторая оборудует сантехникой жилые дома и клуб в микрорайоне нефтяников.

В трудовом соревновании они достигли высоких результатов труда, примерно вдвое перевыполнив нормы выработки.

Все системы подготовлены к пуску тепла и монтажу оборудования.

Э. АКБАРОВ, инст. корр.

Слово сдержат

Намать 17,5 миллиона кубометров грунта — такое обязательство взял коллектив специализированного управления № 489 в завершающем году десятой пятилетки. На начало октября намато 16 миллионов 450 тысяч кубометров — это значительно больше, чем показатели всего прошлого сезона.

По-ударному трудятся знаменитые земснарядно-миллионеры. В конце сентября этот рекордный кубометраж перевыполнили коллективы возглавляемые В. Самстуровым, Ю. Поморановым, В. Федоровичем, А. Новоселовым.

Соблюдать слово можно сказать, что злитое обязательство будет выполнено досрочно.

А. РОМАНОВ,
Маш. машт. корр.

Лес идет

Более 1000 куб. м деловой древесины заготовили с начала октября рабочие Федоровского лесопункта. Это составляет 35 процентов в месячном плане.

Отлично трудится на лесозаготовках коллектив бригады Василия Егорова Комкоев, перевыполнив январские задания на 140—150 процентов.

Т. ФИНОЧКА, инст. корр.

ТОВАРИЩ ПАРТГРУППОРГ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ПОМОГИ КАЖДОМУ КОММУНИСТУ СПРАВИТЬСЯ С ЕГО ПЕРВЕЙШЕЙ УСТАВНОЙ ОБЯЗАННОСТЬЮ. А ОНА СОСТОИТ ВОТ В ЧЕМ! ЧЛЕН ПАРТИИ ДОЛЖЕН АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА, РАБОТАТЬ В ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ВЫПОЛНЯТЬ ТО ИЛИ ИНОЕ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ, В СВОИХ ДЕЙСТВИЯХ СТРОГО РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ РЕШЕНИЯМИ ПАРТИИ, НЕУКЛОННО ПРОВОДИТЬ ИХ В ЖИЗНЬ.

СОСТОЯ НА УЧЕТЕ В ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ ИЛИ СЛУЖБЫ, КОММУНИСТ ТЕМ САМЫМ ПОЛУЧАЕТ ПОЛЕ ДЛЯ СВОЕЙ ПАРТИЙНО-ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ДЛЯ БОРЬБЫ ЗА СОЗДАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ КОММУНИЗМА, ПОЛУЧАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ, ВЫСТУПАТЬ ЗАСТРЕЛЖИКОМ ВСЕГО НОВОГО ПРОГРЕССИВНОГО, ПОДДЕРЖИВАТЬ И РАСПРОСТРАНЯТЬ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ, ОБЛАДАТЬ ТЕХНИКОЙ, СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ, БЕРЕЧЬ И ПРИМУНОЖАТЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ — ОСНОВУ МОГУЩЕСТВА И ПРОЦВЕТАНИЯ СОВЕТСКОЙ ГОДИНЫ.

НГДУ имени 50-летия СССР, Е. А. Нечаева отвечает за работу комсомольской организации, избрана депутатом Ханты - Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся. А в работе партгруппергом, являясь членом бюро цеховой парторганизации. Пять коммунистов работают операторами. Оператор — ведущая профессия на добыче нефти.

Люди этой специальности призваны обеспечивать чистую работу скважин, сложного промышленного оборудования. Членами КПСС являются начальник участка, старший геолог и начальник смены. Все коммунисты учатся — одни в институтах, другие в вечерних школах и школах коммунистического труда.

не собраниях группы. Когда отчитывается наш товарищ по партии, ему высказываются критические замечания, советы, как лучше, эффективнее выполнить порученное дело. В работе собрания партгруппы участвуют большинство коммунистов, а на отчетно-выборном выступили все присутствующие.

Направлена деятельность профсоюзной и комсомольской организаций, партгруппы всегда учитывает их роль

В ПОЛЕ ЗНАНИЯ КОММУНИСТОВ

Все важные проблемы, вопросы жизни и деятельности коллектива районной инженерно-технологической службы рассматриваются партийной группой. Мы заранее наметаем план работы, сообщаем коммунистам, о чем предстоит разговор на собрании группы. Это дает возможность членам партии хорошо подготовиться и обмену мнениями.

Внеочередные собрания обсуждают вопросы срочного характера. В таких случаях мы собираемся все вместе

скважины оказываются под водой), «О наставничестве». На собраниях группы заслушаны отчеты коммунистов Нечаева, Галимова, Ерофеева, Мустафина о выполнении ими уставных обязанностей.

По инициативе партгруппы в РИТС-2 организована художественная самодеятельность. Когда проходил наш рабочий праздник — передача эстафеты ударных дел в честь XXV съезда КПСС, коллектив подготовил неплохой концерт.

Здесь надо сказать, что подготовка концерта стоила

Всегда

Из восьми наших коммунистов семь являются ударниками коммунистического труда. Трое наших товарищей начинали промышленную работу Солкинской площади, они стояли у истоков рождения коллектива РИТС-2. Это наши ветераны, и молоденькие всегда прислушиваются к их советам.

Каждый коммунист имеет свои индивидуальные планы.

МЫ — НЕФТЯНИКИ

Цеховая инженерно-технологическая служба № 2 (РИТС-2) в составе нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР образована в мае 1972 года. Район нашей работы — Солкинская площадь. В начале нас было всего 14 человек и среди них 3 коммуниста, а в настоящее время уже 45 человек, партийная группа объединяет 8 членов КПСС.

В девятой пятилетке на Солкинской площади добыто 9,055 тысяч тонн нефти, а план был не что иное, как 8685. Выдано в эксплуатацию 230 скважин при плане 180. Добыча нефти на одном рабочем участке достигла сейчас 113,5 тысячи тонн, а в 1972 году она составляла 38 тонн. В первый раз в истории нефтяного года — Солкинский площади будет добыто 10 миллионов тонн топлива.

Мы, нефтяники, успешно выполняем план завершающего года пятилетки. За восемь месяцев добыча превысила 3 миллиона тонн, при

плана 2866 тысяч тонн. Принято в эксплуатацию 34 скважины, вместо 21 по плану. Производительность труда выросла на 104,7 процента.

В мае 1975 года введен в строй действующих газопровод Солкина — газоконденсаторная станция. Теперь попутный газ не сгорает в факелах, а поступает на Сургутскую ГРЭС как самое дешевое топливо. Газ Солкина греет турбины электростанции, вырабатывает электрическую энергию которая так необходима для освоения новых месторождений для жизни городов и сел Приобья и всей Сибири.

Нефть Солкина по многокилометровому трубопроводу поступает на нефтеперерабатывающие и нефтехимические заводы страны.

Мы, нефтяники, ждем откликнулись на решение пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда родной коммунистической партии, приняли высокое обязательство, которое несомненно выполним.

КАЖДОМУ ПОРУЧЕНИЕ

Вскоре после создания РИТС-2 коммунисты объединились в партийную группу, которая вошла в состав цеховой партийной организации цеховской инженерно-технологической службы. Я уже говорил, что сейчас у нас в цехе. Каждый член КПСС имеет партийное поручение. К. З. Вальс — обще-

ственный инспектор по технике безопасности. А. З. Галимов — председатель цехового комитета профсоюза, член городского комитета КПСС. Е. А. Ерофеев и Н. И. Матвеев — политинформаторы. Л. И. Кичине — страховой делегат. Р. М. Мустафин — пропагандист, член методического кабинета парткома

непосредственно на рабочих местах.

В течение 1975 года на собраниях партгруппы обсуждался следующий вопрос: «О состоянии фонда скважины, «О внутрисюжной работе комсомольской организации, «О технике безопасности на участке № 1а, «О готовности объектов в работе в условиях неводнения (Солкинская площадь находится в зоне затопления. Каждую весну когда Обь выходит из берегов, многие

нам немало усилий. В РИТС-2 собрались люди из разных районов страны, и мы, конечно, не знали их художественных возможностей, а когда стали выявлять, то оказалось, что начальник службы поет, неплохо играет на гитаре и другие работы. Одним словом, концерт удался, и собрание наградили нас дружными аплодисментами.

Контроль за выполнением общественных поручений ведется путем разовых отчетов

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПАРТИЙНОЙ ГРУППЫ РАЙОННОЙ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ № 2



Например, Р. М. Мустафин в этом году разрабатывает лекцию на научно-техническую тему, подает рационализаторское предложение, соберет 1500 килограммов металлолома, подготовит двух операторов из числа молодежи. Он записал в своем индивидуальном плане и такой пункт: регулярно посещать универсат технического прогресса.

Итоги выполнения индивидуальных планов партгруппы обычно подводит в наш пред-

Идет обмен мнениями о работе партийной группы РИТС-2. На снимке слева направо — Н. А. Сатин, секретарь партийной организации промыслово-геофизического котлова, А. З. Галимов, член партгруппы, Э. П. Стрюк, партгруппорг, В. И. Раричкин, секретарь парткома НГДУ имени 50-летия СССР, Н. Е. Дирингиско, вышестоящий инструктор орготдела горкома КПСС, Г. С. Курбатов, секретарь цеховой партийной организации центральной инженерно-технологической службы НГДУ имени 50-летия СССР.

Фото В. Одианова.



и место в трудовом коллективе, специфические задачи и особенности каждой. Когда речь идет о работе вождем профсоюзной и комсомольской организаций, партгрупна в своих решениях не обязывает, не предписывает действиям сделать то-то и то-то. Обычно коммунисты рекомендуют, советуют, поддерживают хорошие начинания рабочих, обращают внимание руководителей на какие-то просчеты или упущения.

Успешному выполнению задач способствует повседневная работа партгруппы по организации социалистического соревнования между участками и бригадами по добыче нефти. Каждый оператор имеет свои индивидуальные социалистические обязательства и успешно их выполняет. В РИТС-2 широко развернуто соревнование «Лучший по профессии». Итоги соревнования подводятся ежемесячно на совместном заседании цеховых и административных.

Результаты соревнования отражаются на доске показателей, на экране соревнования. По итогам работы за месяц, квартал проводятся общие собрания, на которых вручаются премии победителям. В среднем каждый оператор обслуживает 9—10 скважин, а товарищи Ражин, Пелис обслуживают по 17—19 скважин.

За годы существования РИТС-2 в коллективе выросло немало специалистов высокого класса. В течение лета 1975

года товарищи Аскароев, Пеклинов, Маркова, Шулуганбаев выбрали из нашего коллектива. Все они переведены на более высокие должности, в товарищи Мишвиных, Галиев, как один из самых опытных операторов, переведены на освоение Холмогорского месторождения.

За все время работы районной инженерно-технологической службы № 2 от нас никто не ушел, по собственному желанию. В 1975 году в наш коллектив пришел т. Щербак. С первого дня начались прогулы, опоздания на работу, он нерегулярно посещал школу рабочей молодежи. Взятии человеке под общественный контроль. Наставники т. Верня, Гелимов сделали свое доброе дело. Сделал А. Ф. Щербак о ударник коммунистического труда.

В 1974—1975 годах всемерно подготавливать человека повысить свои знания путем курсового обучения по различным специальностям. Восемь человек освоили смежные профессии.

и общественными организациями мы решаем не только производственные, но и общественные дела. В этом году, например, организованно провели подписку на газету и журналы на 1976 год. Все члены нашего коллектива подписались на несколько изданий. Коммунисты Нечевые, Ерофеев в 1976 году будут получать газеты: «Правда», «Юманская правда». «К победе коммунизма», «Комсомольская правда», журналы: «Коммунизм», «Нефтяники», «Человек и закон».

Каждый коммунист выписал для себя по шесть-семь изданий.

Партийная группа и администрация РИТС-2 совместно выпускают стенную газету, в которой подводятся итоги соревнования, рассказывается о многогранной жизни коллектива. Стенгазета, как правило, всегда вывешивается на видном месте.

В тесном контакте живет партийная группа с бюро цеховой партийной организации центральной организации инженерно-технологической службы и пар-

тийным комитетом НГДУ. Я, как партгрупорг, часто бываю в партийном комитете, советуясь по всем важным вопросам со старшими товарищами. Бюро и партком оказывают нам всестороннюю помощь и поддержку во всех наших начинаниях.

Полноценной трудовой жизнью живет коллектив нефтяников районной инженерно-технологической службы № 2. Рабочие успешно выполняют принятые на себя обязательства. Каждый трудится под девизом «Дела и свершения наши—XXV съезду партии». Над административным помещением службы каждый день развешивается Красный флаг. Он поднимается на высокую мачту в честь победителей предсезонной работы, в честь победителей предсезонной вахты, тех кто добывает больше всех нефти.

Э. СТРУК, партгрупорг, член бюро цеховой организации центральной инженерно-технологической службы НГДУ имени 50-летия ВЛКСМ, начальник смены РИТС-2.

впереди

Профессиональный праздник — День работника нефтяной и газовой промышленности. Как правило, все планы наших товарищей выполняются. Из года в год коллектив РИТС-2 перевыполняет свои социалистические обязательства.

По инициативе коммунистов Галимова, Матвеева, Валеева в коллективе началась борьба за эстетику и культуру производства. Это доброе

КАЖДЫЙ — ВОСПИТАТЕЛЬ

Идейную основу коммунистического воспитания трудящихся составляет марксистско-ленинская теория. Ее изучение является одной из основных обязанностей коммуниста. Все звенья системы партийного образования комплектуются парком НГДУ и партбюро нашей цеховой организации. Однако и партгруппе не стоит от этого зациклиться. Мы гораздо лучше знаем каждого человека, его подготовку, интересы, запросы, поэтому перед началом учебного года я, как партгрупорг, беседа с каждым коммунистом, выясняю, где он думает учиться.

Партгруппа заботится также об идейной закалке беспартийных, особенно комсомольцев. Одной из форм контроля партгруппы за учебной коммунистов мы взяли на вооружение систематические встречи с пролегандами, лекторами, руководителями школ коммунистического труда. Иногда активисты партгруппы или партгрупорг посещают занятия, наблюдают за активностью коммунистов.

У нас работают семь политинформаторов. Политинформации проводятся один раз в неделю, по средам, в красном уголке. Сведения о значимой информации заносятся и регистрируются в специальном журнале.

Для проведения лекций на политические темы мы приглашаем специалистов из аппарата НГДУ. Недавно у нас выступил главный экономист НГДУ В. Г. Пчелин и начальник отдела труда и зарплаты Л. И. Иванов. В коллективе часто проводятся беседы по стране труда и технике безопасности.

Совместно с администрацией мы проводим рейды по обществу, интересуемся бытом рабочих, систематически посещаем школу рабочей молодежи. По инициативе коммунистов организуются коллективные походы в кинотеатр, на концерты мастеров искусств и участником художественной самодеятельности.

Совместно с администрацией мы проводим рейды по обществу, интересуемся бытом рабочих, систематически посещаем школу рабочей молодежи. По инициативе коммунистов организуются коллективные походы в кинотеатр, на концерты мастеров искусств и участником художественной самодеятельности.

Совместно с администрацией мы проводим рейды по обществу, интересуемся бытом рабочих, систематически посещаем школу рабочей молодежи. По инициативе коммунистов организуются коллективные походы в кинотеатр, на концерты мастеров искусств и участником художественной самодеятельности.

ПЕРЕД РЕЙСОМ

Пожалуй, немногие из улетающих пассажиров обратят внимание на скромно стоящее под крылом самолета авиатехника, вытаскивающее в рейс самолет. А ведь именно с него начинается полет, зависит его безопасность.

Задолго до начала рейса техники В. Я. Попов и В. К. Кухарук проводят тщательный осмотр самолета: его двигателей, планера, шасси, радионавигационного и приборного оборудования. Работа авиатехников ответственна. Поэтому командование авиапредприятия подбирает в эту службу людей опытных, обученных, имеющих специальный допуск на право технического обслуживания самолетов.

Немалую помощь при этом оказывают ветераны авиатехники В. Я. Попов и В. К. Кухарук. Они постоянно учат молодых, передавая им по крупице богатый опыт. Одним из лучших их учеников считаются авиатехники Е. И. Сагунев, Н. И. Воронов.

Контроль за выполнением всех работ по подготовке самолета в рейс осуществляет опытный инженер, который может запустить двигатель, проверить их работу и произвести необходимую регулировку. Таким инженером технической службы является В. А. Першин. Трудна и сложна работа авиаторов. И когда взмывает в небо бесстрашный лайнер, техники остаются на земле — небо начнется отсюда.

Ю. МУРАВЬЕВ, главный инженер авиалюфта.

Вопрос решен

В редакцию газеты пришло письмо от жителей дома № 6 по проспекту Молодежному. Авторы сообщали, что около столовой № 1 открыли блинницу, где продают спиртные напитки. На запрос редакции ответил заместитель начальника орс НГДУ Сургутин К. К. МУХУТДИНОВ: «Действительно, в блинную от столовой № 1 производилась торговля вином. Было свидетельство на право торговли, выданное городским торговым отделом. Сейчас блинная закрыта. После открытия ее в 1976 году продажа спиртных напитков производиться не будет.

В редакцию газеты пришло письмо от жителей дома № 6 по проспекту Молодежному. Авторы сообщали, что около столовой № 1 открыли блинницу, где продают спиртные напитки. На запрос редакции ответил заместитель начальника орс НГДУ Сургутин К. К. МУХУТДИНОВ: «Действительно, в блинную от столовой № 1 производилась торговля вином. Было свидетельство на право торговли, выданное городским торговым отделом. Сейчас блинная закрыта. После открытия ее в 1976 году продажа спиртных напитков производиться не будет.

МОЖЕТ

НЕФТЕГАЗОД ОБЪЕДИНЯЮЩЕГО УПРАВЛЕНИЯ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ СССР

значение поддержали комсомольцы. В течение лета мы покрасили 80 процентов всех производственных объектов. Другим важным почином коммунистов является внедрение нового метода борьбы с отложением парафина в выкидных линиях. В связи с этим была проделана большая работа по переоборудованию и заварки установок типа «Спутник». Не считая с личным временем, судились коммунисты и комсомольцы в затопленной зоне месторождения.

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Практика давно убедила нас, что когда партийная группа работает в тесном контакте с администрацией, профсоюзной и комсомольской организациями, то их дела идут лучше, больше эффекта от всей общественной деятельности.

Совместно с администрацией мы проводим рейды по обществу, интересуемся бытом рабочих, систематически посещаем школу рабочей молодежи. По инициативе коммунистов организуются коллективные походы в кинотеатр, на концерты мастеров искусств и участником художественной самодеятельности.

Совместно с администрацией мы проводим рейды по обществу, интересуемся бытом рабочих, систематически посещаем школу рабочей молодежи. По инициативе коммунистов организуются коллективные походы в кинотеатр, на концерты мастеров искусств и участником художественной самодеятельности.

НАД ГОРОДОМ — ЧИСТОЕ НЕБО

Чистое небо над городом надается с чистого воздуха в нем. Главными утверждениями при строгом соблюдении существующих технологических процессов в восьми учебках на десяти проблемам охраны атмосферы может быть техника удельноэффективно. Содержание в сбитом дыме нефтеперерабатывающего комбината, где на борьбу за оздоровление окружающей среды возлагается лаборатория охраны природы. Ежедневно ее специалисты следят за изменением состава воздуха. Даже малейшее отклонение от технологии здесь оценивается как «ЧП». Руководство предприятия незамедлительно принимает технические и организационные меры, чтобы избежать случаев не полярности. Поэтому на стол директора комбината все чаще выступают сведения: «Содержание серы в воздухе сегодня равно нулю». Их здесь рассматривают наравне со сведениями о выполнении плана.

Таких примеров бережного отношения к окружающей среде можно привести множество. Забота о чистоте атмосферы, рек и озер, приумножении природных богатств носит у нас общенародный характер. За последние годы ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления о дополнительных мерах по обеспечению рационального использования и сохранению природных богатств бассейна озера Байкал, о мерах по претворению загрязнения рек Волги и Урала, Каспийского моря. Огромное народнохозяйственное и социальное значение имеет великая мостозащита ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов». В этом документе четко определена стратегия научно-исследовательских и практических работ на десятилетия вперед.

Научно-технический прогресс открывает широкие возможности для оздоровления окружающей среды. По каким же направлениям идет оздоровление воздушного бассейна города?

Прежде всего — совершенствование технологий существующих производств. В черной металлургии, начиная с 1974 года, мероприятия по защите окружающей среды включаются в производственный план предприятий. Большую помощь получают металлурги от ученых. Они разрабатывают новые технологические процессы, резко уменьшающие или полностью исключающие вредные выбросы. На Макевском металлургическом заводе, например, за два года введено в действие несколько установок, каждая из которых может очистить в час до 200 тысяч кубометров промышленных газов. Но это не предел.

Специалисты сконструировали установку мощностью три миллиона кубометров в час. Она действует на Магнитогорском металлургическом комбинате. На заводах отрасли сейчас работают свыше шестидесяти пылеулавливающих установок. Другое направление в области защиты атмосферы — тщательная экспертиза проектов с точки зрения влияния на окружающую среду. Например, при проектировании Камского автомобильного завода возмывался вопрос: не будет ли он загрязнять воздух в Набережных Челнах? Расчеты показали, что источник загрязнения мог стать литейное производство. Группе ученых и специалистов пришлось заняться усовершенствованием литей. В результате удалось создать такую технологию, при которой загрязнение не будет выбрасывать вредные вещества в атмосферу.

Специалисты сконструировали установку мощностью три миллиона кубометров в час. Она действует на Магнитогорском металлургическом комбинате. На заводах отрасли сейчас работают свыше шестидесяти пылеулавливающих установок.

Третий подход к оздоровлению атмосферы — борьба с выхлопными газами автомобилей. В нашей стране в крупных городах и курортных зонах запрещено использовать для автотранспорта этилированный бензин. Основное транспортное средство и дизельные грузовики вывозятся за черту города. Широко ведутся исследования по усовершенствованию двигателей. Создается и новый вид транспорта — электромобили, работающие на аккумуляторах.

Наконец, защита чистоты атмосферы невозможна без хорошо налаженной службы контроля. Для этого сейчас создается единая система автоматического контроля чистоты воздушного бассейна.

В этой пятiletке вводится в (ТАСС).

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

ИГРА «Спортлото» стала очень популярной во всей стране. Многих сургутян интересует, когда же в нашем городе можно будет приобрести карточки игры. Сообщаем, что все желающие в первых числах ноября смогут обратиться за карточками на главпочту и в отделения связи: №№ 1, 2, 3, 4, 8. Здесь же будут находиться киоски «Спортлото».

Теперь самого в самой игре. Спорттивно-числовая лотерея проводится с октября 1970 года. Ее название «спортивное лото» прямо указывает на основную мысль: привлечь как можно больше населения к участию, укрепить материальную базу советского спорта. Учреждая «Спортлото», правительство сразу же установило, что половина всех доходов от игры будет направляться на строительство и реконструкцию стадионов, бассейнов, катков, баз.

Для участия в игре выпускаются карточки на один тираж («Спортлото») стоимостью 30 копеек и на два тиража («Спортлото-2») — 60 копеек. Карточки состоят из частей «А», «Б», «В», на каждой из которых проставляется серия карточки, номер тиража и дата проведения.

После приобретения карточек нужно зачеркнуть (КАРАНДАШОМ ЗАПРЕЩАЕТСЯ) в частях «Б» и «В» одну и ту же шесть номеров (виды спорта) и записать их в свободных клетках в части «А» этой же карточки. Потом аккуратно отделить по линии отрыва часть «А» карточки и сохранить ее в себе до объявления результатов тиражей. Незаделанные части «Б» и «В» карточки опустите в специальный ящик «Спортлото». Не надо откладывать отрывку их на последние дни: карточка, опущенная позже срока, указанного на ящике, не будет принимать участия в тираже.

ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

Журнал „Неман“

в первых номерах в 1976 году опубликует корреспонденцию А. Твардовского и М. Исаковского, охватывающую все годы их дружбы, и пять новых рассказов Янки Брыля. В этом году в журнале будут представлены писатели Л. Газрилин, И. Николаев, А. Мартынович, М. Терчик, Ф. Конев.

Дмитрий Смирнов в записках чехиста «Валютчики» рассказывает. «Действия исподтишки, спекулянт иностранной валютой и драгоценностями ради денег идут на все. Но когда наступают черед держат ответ за свой «черный бизнес», подпадают, изворачиваются, хитят и дрожат от страха. Один вдруг прикидывается настолько слепым, что не может подписать собственные показания, хотя доллары и золото в свое время считал без посторонней помощи. Другого провалом компания так напугала, что он испуганно сумасшествует».

Документальная повесть «Сигнал с Рюгенской дамы» переведена с немецкого. На заключительном этапе войны перед автором повести Гансом Юргеном Майером, старшим лейтенантом вермахта, встал трудный вопрос: или слепо повиноваться и дальше приказы гитлеровских генералов, или смело пойти против них? Майер саботирует приказ о разрушении города Штральзунда перед тем, как его оставят гитлеровцы.

Укрепившись после отступления на Штральзунда на острове Рюген, фашисты готовят дать последний бой наступающим советским войскам. Генерал Хаушуд формально подписывает акт о капитуляции острова, но приказу германскому сложить оружие не ослушается. И тут на помощь Советской Армии приходит Майер.

По-прежнему широко и разнообразно в «Немане» будут представляться разделы поэзии, очерки публицистики, эссе, воспоминания, документальные очерки о партизанах, подпольщиках, материалы по искусству, критика и биографии.

Подписаться на журнал можно у всех общественных распространителей печати без ограничения. Подписная плата на год (12 номеров) — 6 рублей, на 6 месяцев — 3 рубля.

СПОРТ

ПОБЕДИТЕЛИ СУРГУТА

В Ишиме, в жилищно-бытовой мастерской Сымцынского бора, прошел осенний легкоатлетический кросс. Первенство организовали городские советы ДСО «Труд» нашей области. Команда Сургута в этой легкой борьбе заняла первое место.

В личном первенстве среди мужчин лидером на дистанции 5 километров стал М. Мухамедьяров, электрик управления буровых работ. Среди женщин на дистанции 2 километра отличилась Н. Гапеева (I место). Л. Волгоза (III место). Оба победительницы — студентки нефтяного техникума.

З. ЛЕЩЕВА,
завуч ДПОС
ДСО «Труд»

СПОРТ

Как стать чемпионом

Экорекордсмен Европы призера Олимпиады с низкого многократный чемпион СССР по прыжкам в длину Игорь Тер-Овanesян, работающий сейчас тренером сборной страны, как-то сказал: «Чтобы стать чемпионом, надо мечтать об этом и стремиться за все силы, азартно, чтобы все силы, азартно, волю».

Кажется, просто. Нет, очень трудно. Мне приходилось общаться со многими чемпионами, и я отмечу большое сходство между ними: как правило, они скромные, целевые по характеру люди, трудолюбивые, с развитым чувством дисциплины, долга, настойчивые и требовательные к себе. С противными качествами характера, уверенно вас, чемпионом стать просто невозможно, ибо путь к пьедесталу почета и славы и преодоления и еще труднее тем удержаться.

Одной из самых юных чемпионок СССР оказалась в этом году Ира Дерюгина, школьница из Киева. Этой абсолютной чемпионке страны по художественной гимнастике всего 17 лет.

Она страстно мечтала стать чемпионкой. Для этого оставила балетную школу. Тренировалась и утром, перед школьными занятиями, и вечером, часто вставая себе, часто отказываясь даже от похода в кино.

Ее первым тренером стала мать — Альбина Николаевна, в прошлом известная украинская гимнастка. Поначалу были прыжки с мячом, затем, сказавшая А полнее мать и дочь составили подробный план тренировок. И не было уговоров, капри-

СПОРТ

зов. Стоило Иринке расслаться в тренировку, как Альбина Николаевна говорила: «Ну что ж, оставь все некогда до соревнований. Не хочешь — не тренируйся...».

В 14 лет Ира Дерюгина выиграла уже крупное соревнование, узнав с розетками Кубка «Интервидения» «золото, серебро и бронзу». Два года назад, когда Ире было 16, ее собирались взять в состав на чемпионат мира, но на взгляд, заменив в последний момент опытной спортсменкой. Тогда в своем дневнике она записала: «Я сделала все, чтобы через два года, в следующем чемпионате, меня бы уже не смогли заменить. Для этого надо стать чемпионкой...».

И вот прошли два года еще более упорных, интенсивных тренировок. В мае этого года девятиклассница Дерюгина блестяще победила на чемпионате СССР.

Прошедшем в Ростове-на-Дону. Ее выступление было оценено, лучшим и индивидуальным по стилю. Особенно запомнилась композиция с обручем, насыщенная каскадом сложных элементов, выдержка программы в легкой, исполненная под температурные испытания мечты.

Ира Дерюгина в этом году выиграла в ГПР, Австрии, Полю Залакши, Франции, США. Теперь в конце ноября она выступит на чемпионате мира в Мадриде. И открывает Ира на главный турнир уже не надеясь, в первом номере сборной: ведь она — абсолютная чемпионка СССР.

(ТАСС)

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

В КИНОЭКРАНАХ

«ОКТАБРЬ»
9 октября. «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ ВЛИЗ ДИКАВЬИ» — в 11, 18 часов. «ГЕРКУС МАНТАС», 2 серия — в 15, 18, 21 час.

10 октября. «НЕЗАБЫТАЯ ПЕСНЯ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутский техникум — электрика, токаря, шофера. Обращаться: ул. Озерная, 10, проезд до остановки «Автомобиль».

Специализированное управление треста Востокбурда — срочно дипломированных токарей, электриков по обслуживанию буровых установок и для работы на базе.

Сургутское специализированное строительное управление № 1 — срочно газосварщиков, машинистов автогрейдеров, автокранов, экскаваторщиков, бульдозеристов, трактористов тракторных тракторов, автокрановщиков, слесарей по ремонту дорожно-строительной техники и машин, водителей автомобилей с правами электросварщика, слесарей-сантехников, автоэлектриков, тракторных рабочих, сторожей, стропальщиков и отдал слабых, кочегаров, автохвостников, электросварщиков, учителей с образованием 8—10 классов. Обращаться: Сургут-4, ССУ-1, отдал кадров.

Городской народный суд — срочно секретаря.

Центральная районная — зубного врача для работы в с. Покуры, сантехника, саптаров.

Специализированное управление № 4 треста Тюменьнефтегазонта — квалифицированную машинистку, аппаратчицу кислородной станции.

Сургутский районный отдел социального обеспечения — старшего бухгалтер. Обращаться: Дом Советов, ком. 216.

Западно-Сибирская территориальная инспекция по качеству строительства Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР — инженерно-технических работников, имеющих практический опыт работы в промышленном и гражданском строительстве, сооружения магистральных трубопроводов, объектов нефтяной и газовой промышленности на должности: главных специалистов, старших инженеров-инспекторов, инженеров-инспекторов. Обращаться: трест

Сургуттрубопроводстрой, компания 45 (в рабочее время, кроме субботы и воскресенья).

Сургутское пассажирское автотранспортное предприятие — водителя 1 и 2 класса, автоэлектрика, токаря, моториста, шинномонтажника.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой — формовщик-бетонщиков, слесарей по ремонту оборудования завода железобетонных изделий, слесарей-электриков, электрообмотчика (машинист), электросварщика, стропальщика, рамщиков на пилораме РД-75-6, рабочих в эсэсех (женщины). Предоставляется общежитие. Проезд до остановки «Промышленная».

Педagogический колледж средней школы № 4 выражает соболезнование Павлиной Нине Федоровне по поводу преждевременной смерти ее мужа
ПАНГИНА
Илья Иванович.



По сообщению Сургутского гидрометеобюро, сегодня днем в городе ожидается переменная облачность, дождь. Ветер юго-западный, 11—16 м/сек, временами до 17 м/сек. Температура воздуха — 3—5 градусов тепла. Уровень воды в Оби — 126 см. Температура воды — 3 градуса тепла.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 1-90, зам редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства геологич. бурения нефти — 3-61, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-69, фотодляст. район, корректорская — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

г. Сургут, городская типография. Управления издательств, полиграфии и книжной торговли облсовета. Выходы во вторник, четверг, суббота. Заказ 6190. Тираж 15.454.